

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ерболя Маратовича Сенгалиева на тему: «Диагностика, терапия и профилактика эклампсии сухих овец в хозяйствах западно-казахстанской области Республики Казахстан», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Диссертационная работа Е.М. Сенгалиева представляет собой завершенное научное исследование, выполненным автором в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова на высоком методическом уровне. Тема работы и используемые методы в полной мере соответствуют специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Овцеводство является одной из профилирующих отраслей в Республике Казахстан. В решении национального проекта развития АПК в Республике Казахстан предусматривается значительный рост производства продуктов овцеводства, увеличение выхода баранины, улучшение качества воспроизводства маточного стада и сохранности поголовья. Особую проблему представляют патологии послеродового периода, что существенно снижает выход производственные показатели. Автор ставил целью изучение клинической картины проявления эклампсии у сухих овец, и разработку систему лечения различных форм течения болезни, а также усовершенствование методов профилактики осложнений беременности у сухих овец акжайской мясо - шерстной породы Западно-Казахстанской области Республики Казахстан. Научная новизна представлена новыми данными по изучению патологии послеродового периода у овец в условиях хозяйств Республики Казахстан и апробированы различные схемы терапии и профилактики данных патологий. Выводы и положения диссертации, представленные в работе объективны, четко изложены, обоснованы фактическим материалом и широтой методических подходов. Примененные автором методы исследования, количество наблюдений адекватны поставленным целям и задачам. Достоверность исследований не вызывает сомнений. Проведена статистическая обработка данных.

Исследования имеют практическую ценность и могут быть использованы в ветеринарной практике и учебном процессе.

Результаты исследований изложены в восемнадцати статьях, из них пять опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования РФ. Научная работа Е.М. Сенгалиева выполнена на высоком качественном уровне и решает важнейшие и крайне актуальные хозяйствственные задачи.

Диссертация Ерболя Маратовича Сенгалиева на тему: «Диагностика, терапия и профилактика эклампсии сухих овец в хозяйствах западно-казахстанской области Республики Казахстан» является законченной по поставленным задачам, научной квалификационной работой, имеющей практическое значение; отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.9 «Положения ВАК Минобразования РФ», соответствует специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Доцент кафедры внутренних болезней и хирургии  
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА, к. вет. н.  
(06.02.06)

Лилия Фирдаусовна Хамитова  
17.10.2019г.

ФГБОУ ВО Ижевская государственная сельскохозяйственная академия,  
426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11; тел. (3412) 58-49-22, e-mail: info@izhgsha.ru

Подпись заверяю:  
Начальник управления по персоналу  
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА  
Е. В. Пашкова

